

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2*

Akadska god. 2006/07.

Student: Danijel Baturina

« METODOLOŠKE STRATEGIJE »

(metodološki esej)

recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)

Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 15.09.2007. i postavljen na službenoj web stranici

Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu

(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

Metodologija se, za razliku od nekih prijašnjih vremena gdje se na nju gledalo kao na puki alat ili oruđe, danas sve više određuje kao posebna znanost. Tako da u fokusiranju istraživanja prikladnu pozornost posvetimo pravilnom izboru metodološke strategije uz probleme istraživanja i istraživačka pitanja koja će nam biti vodilje.

Pri izboru metodološke strategije određujemo i naš pristup istraživanju pa je inherentno tome da bi mnoge stvari biti uzete u razmatranje. Bilo bi poželjno da nam određenje istraživanja ukazuje na to da je istraživanje proces i aktivnost ali i društveni odnos na više razina. Na umu valja imati i biti svjestan konteksta i vremena u kojem će strategija biti primjenjivana tako da nam nekakva vanjska ograničenja ne bi predstavljala poteškoće tijekom istraživanja.

Pri izboru metodološke strategije razmatramo i uzimamo u obzir i prirodu podataka koje ćemo sakupljati bilo da će oni biti kvalitativni ili kvantitativni. Jedna od bitnih stvari koje je svrsishodno uočiti je da su istraživanja, pogotovo danas, određena svojom kompleksnošću, tj. nisu linearna. Toga valja biti svjestan kako bi bili spremni na jedan fleksibilan odnos, pogotovo u dizajniranju istraživanja iz kojega bi onda bilo očito da

istraživanje svoj početak može imati u bilo kojoj fazi toga dizajna. Postmoderni utjecaji danas u velikoj mjeri djeluju na izbor metodoloških strategija. Stoga bi nam bilo korisno da smo spremni prihvatiti interakciju među znanostima kao i integrativnost. Također je poželjno da jedan suvremeni pogled i spoznaja metodološkoga pluralizma, multidisciplinarnosti, multiparadigmatičnosti te kritičnosti koje današnja istraživanja fokusiraju, bude uključen u razmatranja i odabir metodološke strategije.

Izbor metodološke strategije ne bi nipošto smio biti shvaćen kao nešto marginalno te pojednostavljivan kao što se prije često činilo, već bi mu razmjerno njegovoj važnosti valjalo posvetiti punu pozornost kao jednom od ključnih dijelova istraživanja, rigorozno uzimajući u obzir mnoge stavke koje ga određuju.